Schooluniform als middel tegen pesten?

Pesten komt helaas nog vaak voor op scholen. Het dragen van de ‘verkeerde’ kleding is in Nederland de meest voorkomende reden om te pesten, zo blijkt uit onderzoek. Reden om het schooluniform in te voeren? 
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Uit onderzoek op 50 scholen blijkt dat er verschillende redenen zijn waarom jongeren gepest worden. ‘Verkeerde kleding’ wordt door 40% van de jongeren die gepest worden, genoemd als de belangrijkste reden van het pesten. Maar jongeren worden naar eigen zeggen ook gepest omdat ze om hun accent, huidskleur of religie of omdat ze te dik, te groot of te dun zijn….. Het is meestal een combinatie van factoren die leidt tot pestgedrag. 

Dat niet alle jongeren met merkkleding naar school komen, komt doordat een deel van de jongeren onder het sociaal minimum leeft. Zij wonen in een achterstandswijk en hebben geen geld voor merkkleding, maar ook niet voor de schoolreisjes; ze zijn geen lid van een sportclub en hebben geen geld voor het kopen van een cadeautje als ze worden uitgenodigd op een verjaardag. Deze kinderen raken steeds verder in een sociaal isolement. Ze worden vaak gepest en voor armoedzaaier uitgemaakt. De ouders verdienen te weinig om de vaak dure merkkleding of -schoenen aan te schaften. 
Is de invoering van het schooluniform dan een oplossing om pesten te voorkomen? Uit het onderzoek blijkt dat de meeste jongeren tegen schooluniformen zijn, omdat ze zich dan niet meer kunnen uiten. Sommige jongeren zijn voor, omdat iedereen dan hetzelfde is en je in ieder geval niet meer op je kleding afgerekend kunt worden. Andere jongeren merken op dat iemand alsnog gepest kan worden vanwege zijn haarstijl of –kleur of zijn schoenen. Enkele meiden noemen als voordeel van het schooluniform dat ze ’s ochtends niet zo lang voor de kast hoeven staan, maar zien het wel als nadeel  dat ze hun nieuwe kleding niet aan kunnen naar school.
Voor veel ouders zou het schooluniform een enorme opluchting zijn. Behalve dat er geen kind meer gepest kan worden om zijn ‘looks’ is er ’s ochtends ook geen gedonder meer over wat er wel of niet aangetrokken moet worden naar school.

Zou jij voor het invoeren van de schooluniform zijn? Wil jij er ook graag bij horen en koop je daarom wel eens te dure kleren of schoenen? Of wordt je ondanks je merkkleding toch gepest? Praat met ons mee op ons forum.
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